

普京：

# 印度是俄罗斯关键伙伴之一

新华社俄罗斯符拉迪沃斯托克9月4日电（记者李奥）俄罗斯总统普京4日与到访的印度总理莫迪在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行会谈。普京在会谈后表示，印度是俄罗斯的关键伙伴之一。

普京在会谈后的联合记者会上说，俄印两国关系具有战略与优先特点，在友好互利基础上取得发展。两国在关键的全球与地区问题上立场相近，在包括联合国、二十国集团、上海合作组织和金砖国家在内的多边机制下相互协调立场。俄罗斯与印度致力于共同保障亚洲、太平洋和印度洋区域安

全与稳定。

普京说，俄方认为，印度与欧亚经济联盟建立自由贸易区将会为贸易多样化增加机会，这是双方的共同目标。两国将于近期就制定相关协议启动首轮谈判。

普京表示，俄罗斯与印度在军事技术领域紧密协作，两国正在成功落实2020年前军事合作计划，并开展在印度境内生产卡拉什尼科夫轻武器、卡-226T直升机与导弹系统的联合项目。

莫迪在记者会上表示，为维护和平与稳定，印俄双方需要多极世界，双方相关合作对达成这一目标

十分必要。印度与俄罗斯需要在金砖国家、上海合作组织等组织中推进合作。

莫迪说，两国生产卡拉什尼科夫步枪的合资企业有利于拓宽双方在国防领域的合作。

另据报道，俄罗斯联邦军事技术合作局局长舒加耶夫4日表示，俄印军事技术合作是两国战略协作的重要组成部分，去年以来印度向俄罗斯订购了价值145亿美元的武器和军事装备，其中包括S-400型防空导弹系统、11356型护卫舰等。

普京与莫迪5日将出席在符拉迪沃斯托克举行的东方经济论坛全会。

## 中美经贸高级别磋商 双方牵头人通话

新华社北京9月5日电 9月5日上午，中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤应约与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦通话。双方同意10月初在华盛顿举行第十三轮中美经贸高级别磋商，此前双方将保持密切沟通。工作层将于9月中旬开展认真磋商，为高级别磋商取得实质性进展做好充分准备。双方一致认为，应共同努力，采取实际行动，为磋商创造良好条件。商务部部长钟山、中国人民银行行长易纲、国家发改委副主任宁吉喆等参加通话。

## 意大利新一届政府 宣誓就职

新华社罗马9月5日电（记者叶心可）意大利总理孔特领导的新一届政府5日上午在罗马宣誓就职。

新一届意大利政府的21位部长中，10位来自民粹主义政党五星运动，9位来自中左翼政党民主党，1位来自中左翼政党自由与平等党，1位为无党派技术官员。上届政府副总理、五星运动领导人迪马约任外交部长，曾任欧洲议会议员多年的民主党人瓜尔蒂耶里任财政部长。

外界认为，新内阁成员的选定意味着新政府将采取更加向欧盟靠拢政策，无党派技术官员拉莫尔杰塞出任内政部长意味着新政府或在移民问题上软化立场。

## 德国出动大规模警力 打击人蛇集团

新华社柏林9月4日电 德国警方4日出动约620名警察在不来梅、里特胡德和纽伦堡三地同时对国际人蛇集团实施专项打击行动。

据德国媒体报道，此次搜捕行动主要针对8名男性“蛇头”，他们年龄在31岁到68岁之间，分别为德国、北马其顿、阿尔巴尼亚和土耳其国籍。

## 日本神奈川县 一电车与卡车相撞

这是9月5日在日本神奈川县横滨市拍摄的事故现场。

日本神奈川县横滨市5日上午发生一起特快电车与卡车相撞事故，目前已造成1名男性死亡、34人受伤。

新华社发



## 府院之争将把“脱欧”推向何方

新华社伦敦9月4日电 继3日被英国议会下院夺取议程控制权之后，力主在10月底“脱欧”的英国首相约翰逊再遭打击：4日，议会下院表决通过旨在阻止约翰逊的保守党政府“无协议脱欧”的法案，并否决了约翰逊要求提前举行大选的动议。

由于约翰逊提出议会休会请求得到女王伊丽莎白二世批准，9月3日才结束夏休复会的议会将于9月第二周再次休会至10月14日。届时，英国距“脱欧”最后期限仅有约两周时间。府院之争将把“脱欧”推向何方，备受舆论关注。

### 斗法谁占上风

约翰逊8月末提出议会休会请求得到女王批准，使得议员在“脱欧”问题上行使权力时间仅剩约两周时间，“无协议脱欧”可能性大增。然而，在9月3日复会后的关键一周，议会下院在与约翰逊斗法中连出重拳，致后者两天内连遭重挫。

英国议会下院3日通过动议，从约翰逊手中夺取议程控制权。4日，英国议会下院通过法案明确要求，如果英国和欧盟在“脱欧”截止日期10月31日之前未能就“脱欧”问题达成协议，首相必须向欧盟致

信请求延期“脱欧”。

约翰逊称这一法案为“投降法案”，指出在“脱欧”谈判中英国政府的手脚将因此被束缚。不甘受挫的约翰逊随后提议在10月15日提前举行大选。但在反对党工党多数议员离席不投票情况下，提前举行大选动议最终遭到下院拒绝。

### 为何遭受挫败

分析认为，前几天还宣称“不想要提前举行大选”的约翰逊之所以打出“提前举行选举”这张牌，实乃“脱欧”梦想在议会下院遭到粉碎后的无奈之举。

作为仅靠保守党全国十几万党员选出来领导议会少数派政府的首相，约翰逊在政府与议会的斗法中明显底气不足。包括前财政大臣菲利普·哈蒙德在内的21位保守党议员冒着被开除党籍、葬送政治前途危险，临阵倒戈，在议会下院表决中与反对派站在一起，将这位新任保守党党魁推入连遭失败的窘境。

4日，在议会下院就约翰逊提前举行大选动议进行表决前，反对党工党领袖杰里米·科尔宾指责约翰逊在“玩一场不诚实的游戏”以迫使英国“脱欧”。经他呼吁，多数工党

议员离席未参与投票。这一动议最终因支持提前举行大选票数未达到规定所需（全部650名议员中三分之二以上票数）而被否决。

### “脱欧”前景如何

2016年6月24日英国“脱欧”公投结果揭晓后，戴维·卡梅伦和特雷莎·梅两位首相先后下台。围绕“脱欧”议题，英国政府与议会一直打得不可开交，但“脱欧”的航船下一步将驶向何方至今仍不明了。英国媒体分析说，截至目前，最终结果仍存在从“无协议脱欧”到“不脱欧”的种种可能性。

距英国政府与欧盟确定的“脱欧”截止日期10月31日已不遥远，离英国议会再次休会也只有寥寥数天。保守党政府与议会下院正加紧出招，争取施加更大影响。手中已经没有多少选项的约翰逊没有放弃努力。4日晚，他暗示将在议会继续提出提前举行大选动议，并呼吁反对派议员给予考虑。

英国前首相丘吉尔的外孙、保守党议员尼古拉斯·索姆斯在4日议会表决后表示，“脱欧”是他一生中遇到分歧最大的问题，“脱欧”之困使英国的国际影响力“犹如自由落体一般”急剧下降。